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DISCARICA	BORGOGIGLIONE:	“IMPEGNI	DISATTESI	RISCHIANO	DI
METTERE	A	REPENTAGLIO	LA	FRUIBILITÀ	DEL	SITO”	-	SMACCHI	(PD)
PRESENTA	UNA	INTERROGAZIONE	URGENTE	ALLA	GIUNTA
REGIONALE
28	Giugno	2013
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	del	Partito	democratico	Andrea	Smacchi	ha	presentato	una	interrogazione	urgente	alla	Giunta
regionale	sollecitando	un	intervento	per	ovviare	alle	problematiche	connesse	alle	carenze	di	viabilità	di	accesso
all'impianto	di	Borgogiglione.

	

(Acs)	 Perugia,	 28	giugno	2013	 –	 Il	 consigliere	 regionale	 del	 Partito	 democratico	Andrea	Smacchi	 ha	 presentato	 una
interrogazione	 urgente	 alla	Giunta	 sollecitando	 un	 intervento	 per	 ovviare	 alle	 problematiche	 connesse	 alle	 carenze	 di
viabilità	di	accesso	all'impianto	di	Borgogiglione.

	

“Lo	 studio	 di	 impatto	 ambientale	 al	 progetto	 –	 spiega	 Smacchi	 -	 prevedeva	 una	 distribuzione	 dei	 flussi	 di	 traffico	 su
diversi	tracciati.	Sia	la	Regione	Umbria	che	la	Provincia	di	Perugia,	con	proprie	distinte	determinazioni	dirigenziali	hanno
fissato	alcune	prescrizioni	che	hanno	portato	il	gestore	del	sito	a	modificare	sostanzialmente	i	flussi	dei	mezzi	diretti	in
discarica,	privilegiando	la	strada	provinciale	che	attraversa	l'abitato	di	Fratte	di	Mantignana”.

	

“In	 questo	 contesto	 –	 prosegue	 -	 si	 sono	 innescati	 una	 serie	 di	 contenziosi	 amministrativi	 che	 hanno	 portato,	 sia	 il
Comune	di	Corciano	che	quello	di	Passignano	sul	Trasimeno	ad	emettere	ordinanze	sindacali	a	tutela	delle	popolazioni
residenti.	Il	presidente	dell'ATI	numero	2,	nel	febbraio	2013,	si	è	assunto	l'onere	di	convocare	tutti	i	soggetti	interessati
alla	vicenda	per	cercare	di	trovare	una	sintesi	rispetto	alle	varie	esigenze	municipali	in	grado	di	garantire	al	contempo	la
piena	funzionalità	della	discarica.	In	quella	sede	–	ricorda	Smacchi	-	venne	delineato	un	percorso	condiviso	per	garantire
entrambe	le	esigenze,	attraverso	la	composizione	di	un	tavolo	tecnico	che	doveva	valutare	il	tracciato	stradale	migliore
per	 l'accesso	 alla	 discarica,	 i	 costi	 necessari	 per	 la	 realizzazione	 di	 tale	 tracciato	 ed	 evidenziasse	 le	 problematiche
connesse”.

	

“Ad	oggi	–	rileva	il	consigliere	del	Pd	-	nonostante	le	deroghe	parziali	messe	in	atto	dai	comuni	di	Corciano	e	Passignano
sul	Trasimeno,	in	scadenza	il	prossimo	30	giugno,	nessun	passo	in	avanti	è	stato	fatto	rispetto	agli	impegni	assunti	nello
scorso	mese	di	febbraio,	rimasti	sostanzialmente	lettera	morta.	Tutto	ciò	rischia	di	inasprire	inutilmente	i	rapporti	fra	le
diverse	 municipalità,	 ma	 soprattutto	 mette	 a	 repentaglio	 la	 fruizione	 del	 sito	 di	 Borgogiglione,	 con	 tutte	 le	 gravi
ripercussioni	che	ciò	comporterebbe	per	i	cittadini	di	larga	parte	del	territorio	dell'Umbria.	Questa	situazione	di	stallo	–
conclude	Smacchi	-	va	superata	ed	affrontata	con	celerità”.	RED/pg
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